

# ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТЬ.

Издаются по средам и субботам, при  
Олонецком губернскомправлении.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ  
— въ редакціи Вѣдомости; въ уѣздахъ го-  
родахъ — въ уѣздахъ полицейскихъ управле-  
ніяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для  
напечатанія и частныхъ объявлений.

№



71.

Подписанная цѣна за годовое издание Вѣдо-  
мостей: на лучшей бумагѣ 4 р., на простой  
3 р. За пересыпку по почтѣ и доставку на  
домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ  
того 1 р. 20 к.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявлений  
въ неофиціальномъ отдѣлѣ: однократное 10  
коп., двукратное 12½ к., въ трехкратное 15  
коп., съ печатной строкой, въ одинъ столбецъ.

**СОДЕРЖАНИЕ.** I. **Часть официальная.** — Дѣйствія правительства: Высочайшія повелѣнія. Указы правительствуемаго сената. Отъ государ-  
ственнаго банка. — Движенія по государственной службѣ: Определеніе, перемѣщеніе и увольненіе. — Объявленія. — II. **Часть неофициальная.** — Отечественная хроника: Телеграмма. С.-Петербургъ. Москва. Горнозаводская промышленность Россіи. Винокуреніе и потребление водки въ Россіи. — Олонецкая автописка: Относительное избрание пункта для коммерческаго порта на Мурманскомъ берегу. Соловецкий потоцкій. Метеорологическая паз-  
даденія. Удары грома. Цѣны огородныхъ овощей. Пороховство. О ходѣ холеры. О ходѣ сибирской язвы. — Иностранная извѣстія: Телеграммы. Германия. Англия. Турция. — Справочный указатель: Объявленія.

## ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

### Дѣйствія Правительства.

#### ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛЕНІЯ.

Объ измѣненіи окладовъ пенсій изъ инвалид-  
ного капитала для раненыхъ нижнихъ чи-  
новъ.

Военный совѣтъ, согласно представленію  
главнаго штаба, положилъ:

1. Вмѣсто нынѣшніхъ окладовъ пенсій  
изъ инвалидного капитала для раненыхъ  
нижнихъ чиновъ, установить слѣдующее:

Для рядовыхъ 3-го класса . . . . . 39 р.

2-го " . . . . . 57 "

1-го " . . . . . 84 "

унтер-офицеровъ 3-го класса . . . . . 48 "

2-го " . . . . . 63 "

1-го " . . . . . 90 "

Для награжденныхъ чиномъ при отставкѣ.

3-го класса . . . . . 51 р.

2-го " . . . . . 69 "

1-го " . . . . . 96 "

Сообразно съ симъ, статьи 1,427, 1,429 и  
1,436 кн. II ч. II св. воен. пост. изд. 1859  
г., замѣнить новыми, по прилагаемому у се-  
го проекту.

Положение это, 25-го марта сего года,  
Высочайше утверждено.

Проектъ измѣненія ст. 1,427, 1,429 и  
1,436 кн. II ч. II св. воен. пост. изд.  
1859 г.

(Высочайши утвержденіе 25-го марта 1872 года).

Ст. 1,427. Могутъ быть также назначае-

мы пособія и пенсіони изъ инвалидного ка-  
питала тѣмъ изъ отставныхъ офицеровъ, на-  
гражденныхъ чиномъ при отставкѣ изъ во-  
енной службы или получившихъ оный въ  
гражданской службѣ по увольненію уже изъ  
военной, которымъ хотя и не были ранены  
въ сраженіяхъ, но лишились, отъ болѣзней,  
зрѣнія или дѣйствія рукъ и ногъ и, по пре-  
клонности лѣтъ, поставлены въ невозмож-  
ность къ пропитанію себя своими трудами.  
Пособія назначаются симъ лицамъ по усмо-  
труению комитета, сообразно службѣ и по-  
ложению каждого, а пенсій — изъ окладовъ,  
указанныхъ ниже въ 1,429 статьѣ.

Ст. 1,429. Пенсій сіи назначаются въ  
слѣдующемъ количествѣ:

	Оклады пенсій.
Званіе пенсионера и классъ, къ которому принадлежитъ по ра- нгамъ или уѣчьямъ.	
Рангами:	отставными.
Рядовыми:	Руб. Руб. К.
3-го класса . . . . .	39 14 28
2-го " . . . . .	57 17 16
1-го " . . . . .	84 28 59

	Унтер-офицерами:
3-го класса . . . . .	48 21 45
2-го " . . . . .	63 25 74
1-го " . . . . .	90 42 90

	Нарагжденными офицерскими или классными чинами при отставкѣ или получившими таковыя чины въ гражданской службѣ:
3-го класса . . . . .	51 28 59
2-го " . . . . .	69 34 32
1-го " . . . . .	96 57 15

Ст. 1,436 отмѣняется, такъ какъ слѣду-  
щие этимъ чинамъ оклады пенсій показаны  
въ 1,429 статьѣ.

Въ № 69 „Собраниія узаконеній и распо-  
реженій правительства“ напечатаны:

I. Высочайше утвержденіе министра госу-  
дарственныхъ сокровищъ: 1) О причислѣніи къ  
специальному средствамъ военнаго министерства  
капитала, пожертвованнаго на содержаніе  
въ военно-юридическомъ училище пан-  
сионера имени статс-секретаря Философова.  
2) Объ учрежденіи штейгерской школы — на  
Лисичанскаѣ заводѣ Луганскаго округа. 3) О суммахъ на устройство и возстановленіе  
греко-украинскихъ церквей въ Сѣльцкой губ-  
ерніи.

II. Высочайше утвержденіе положеніе  
военного совета, объ увеличеніи штата Це-  
тербургскаго военно-окружного суда.

III. Уставы: 1) Васильевскаго судо-обе-  
регательного товарищества. 2) Ярославско-  
Костромскаго землемѣрнаго банка.

IV. Предложеніе управляющаго министер-  
ствомъ юстиціи пристольствующему сенату  
объ ураздженіи нотариальнай конторы  
въ Макарьевѣ.

V. Донесенія министра финансовъ прас-  
тельствующему сенату: 1) Объ измѣненіи  
нѣкоторыхъ § § устава Волжско-Камскаго  
коммерческаго банка. 2) Объ открытии въ г.  
Смоленскѣ, отдѣленія государственнаго бан-  
ка.

VI. Установленіе министра финансовъ  
правилъ о начислѣніи и выплатѣ  
пенсій и пособій изъ государственныхъ  
фондовъ.

УКАЗЫ ПРАВИТЕЛЬСТВУЮЩЕГО СЕ-  
НАТА.

Въ губернском правлении получены указы правительствающего сената:

- 1) Отъ 22-го августа, о порядке выска-  
вия номинационной пошлины, уложен-  
ной въ 1857 г. въ 2-мъ заседании Государствен-  
ного совета.
- 2) Отъ 28-го августа, объ изданіи 2-го  
прибавления къ почтовому дорожнику.
- 3) Отъ 28-го августа, о точномъ примѣ-  
неніи 621 ст. устава тогр. т. XI св. изд.  
1857 г. предложено възвѣстить въ

Означенные указы напечатаны въ № 69  
Собрания узаконений и распоряженій прави-  
тельства 1857 года.

## ОТЪ ГОСУДАРСТВЕННАГО БАНКА.

На основании Высочайшего утвержденія  
14-го февраля 1866 года положения о внут-  
реннемъ 5% ст. выигрышами займа, и сог-  
ласно утвержденію г-на министромъ физи-  
ко-техническимъ правиламъ для тиражъ выигрыш-  
тиража погашенія билетовъ займа, 1 сен-  
тября 1872 года правленіемъ банка, въ присут-  
ствіи членовъ совѣта государственныхъ кре-  
дитныхъ установлений, депутатовъ отъ всѣхъ  
сословій, по назначению С.-Петербургской  
городской думы и депутатовъ отъ С.-Пе-  
тербургской биржи и публикѣ, произведены  
тиражъ выигрышъ и тиражъ погашенія  
билетовъ 2-го займа 1866 года.

Выигрыши падаютъ на следующіе билеты:

Нумера серії.	Нумера билетовъ.	Сума выигрыша.
01,814	24	500
01,852	23	500
01,873	25	1,000
01,891	16	500
01,953	33	500
01,983	36	5,000
02,018	49	500
02,048	12	500
02,181	6	500
02,321	28	500
02,412	4	75,000
02,449	35	5,000
02,476	14	500
02,477	27	5,000
02,521	24	500
02,636	8	500
02,657	49	500
02,695	26	500
02,727	6	500
02,739	31	500
02,741	44	500
02,760	4	500
02,790	20	500
02,791	33	500
02,862	19	500
02,887	16	500
02,923	36	500
03,172	12	500
03,256	19	500
03,413	21	500
03,464	34	500
03,547	24	500
03,730	26	500
03,822	43	1,000
03,908	42	500
04,020	32	500
04,239	49	500
04,286	45	1,000
04,409	10	500
04,462	28	500
04,582	7	500
04,595	48	8,000
04,603	22	500
04,616	32	500
04,618	48	500
04,691	06	500
04,790	18	500
04,795	45	500
04,818	2	500
04,888	32	500
04,918	44	500
04,982	11	500
04,995	14	500
05,044	40	500
05,102	20	500
05,140	36	500
05,233	19	500
05,257	18	500
05,266	08	500
05,267	25	500
05,355	31	500

Нумера серії.	Нумера билетовъ.	Сума выигрыша.	Нумера серії.	Нумера билетовъ.	Сума выигрыша.
05,396	43	500	05,446	20	500
05,399	3	500	05,679	38	500
05,715	8	500	05,782	20	500
05,782	18	500	05,832	19	1,000
05,836	22	500	06,041	42	500
06,112	19	500	06,112	27	500
06,168	57	500	06,172	20	500
06,242	18	500	06,391	20	1,000
06,242	30	500	06,393	30	500
06,451	7	500	06,451	40	500
06,451	37	500	06,632	13	500
06,668	23	500	06,673	10	500
06,673	28	500	06,739	45	500
06,760	28	500	06,760	9	1,000
06,904	40	500	06,905	35	500
06,905	41	500	06,954	50	500
06,954	24	500	06,984	24	500
06,984	38	500	07,337	9	1,000
07,345	16	500	07,359	27	500
07,382	26	500	07,382	50	500
07,385	19	500	07,493	18	500
07,624	44	40,000	07,624	21-6	500
07,649	50	500	07,729	5	500
07,729	5	500	07,786	40	500
07,830	38	500	07,865	1	500
07,865	28	500	08,150	1	10,000
07,876	2	500	08,191	42	500
08,304	16	500	08,308	2	500
08,308	2	500	08,445	500	500
08,308	28	500	08,598	34	500
08,308	34	500	08,703	34	500
08,308	39	500	08,815	31	500
08,308	32	500	08,908	32	500
08,444	17	500	08,944	36	500
08,444	24	500	08,980	20	500
08,444	28	500	09,010	30	500
08,444	30	500	09,033	48	500
08,444	31	500	09,052	17	500
08,444	36	500	09,168	36	500
08,444	38	500	09,305	16	500

Нумера серий.	Нумера билетовъ.	Сума выигрыша.	Нумера серий.	Сума выигрыша.	Нумера билетовъ.	Сума выигрыша.	Нумера билетовъ.	Сума выигрыша.	Нумера билетовъ.	Сума выигрыша.
09,339	43	1,000	12,916	36	500	17,150	24	500		
09,441	45	500	12,951	4	500	17,278	3	500		
09,497	49	500	13,072	25	500	17,287	49	500		
09,498	700,61	500	13,104	25	500	17,404	10	500		
09,514	100,71	500	13,136	23	500	17,538	10	500		
09,580	610,71	25,000	13,142	4	500	17,569	24	1,000		
09,632	18	1,000	13,146	28	500	17,597	12	10,000		
09,685	40	500	13,167	44	5,000	17,640	2	500		
09,707	33	500	13,249	4	500	17,912	45	500		
09,831	34	500	13,290	21	500	17,939	27	500		
09,877	34	500	13,375	26	500	17,949	36	5,000		
09,922	16	500	13,441	35	500	17,999	22	500		
10,159	44	500	13,613	4	500	18,101	33	500		
10,308	25	500	13,670	4	500	18,131	22	500		
10,555	22	500	13,676	27	500	18,174	29	500		
10,627	15	1,000	13,677	2	500	18,227	8	500		
10,632	42	500	13,681	29	500	18,256	15	500		
10,886	37	500	13,687	15	500	18,681	47	500		
10,890	30	500	13,776	35	500	18,687	47	500		
10,910	48	500	14,069	14	500	18,699	37	500		
10,932	15	500	14,157	20	500	18,705	10	500		
10,943	12	500	14,465	28	500	18,705	14	500		
10,943	48	1,000	14,470	32	500	18,716	30	500		
10,949	7	500	14,482	6	500	18,729	40	500		
11,216	36	500	14,532	32	500	18,976	16	8,000		
11,268	1	500	14,662	10	500	19,048	3	500		
11,279	7	500	14,763	44	500	19,226	29	500		
11,351	44	500	14,840	7	500	19,238	11	500		
11,376	43	500	14,864	42	500	19,577	19	500		
11,589	33	500	14,959	5	500	19,583	32	1,000		
11,608	22	500	15,044	7	500	19,601	41	500		
11,650	15	500	15,172	3	500	19,638	16	500		
11,692	15	500	15,226	27	500	19,832	49	500		
11,775	23	500	15,370	4	500	19,892	10	5,000		
11,858	46	500	15,585	17	500	19,964	9	500		
11,927	47	500	15,644	30	500	19,966	30	500		
11,954	4	500	15,686	3	500	19,967	17	500		
11,998	46	5,000	15,753	10	1,000					
12,079	43	500	15,944	33	500					
12,080	17	500	15,999	4	1,000					
12,094	3	500	16,027	11	500					
12,174	38	500	16,077	12	500					
12,271	37	500	16,094	28	500					
12,283	26	500	16,266	44	500					
12,330	43	500	16,362	39	500					
12,332	49	500	16,453	42	500					
12,362	2	1,000	16,513	11	500					
12,438	26	500	16,527	41	500					
12,475	40	1,000	16,640	2	1,000					
12,551	34	8,000	16,664	39	500					
12,583	18	1,000	16,729	43	500					
12,633	33	500	16,738	4	500					
12,650	35	1,000	16,854	43	500					
12,683	3	500	16,864	27	500					
12,686	20	8,000	16,885	41	500					
12,761	31	500	16,891	23	8,000					
12,800	13	500	16,926	17	500					
12,833	36	500	17,044	35	500					
12,920	9	500	17,120	43	500					

**Таблица серий билетов 2-го внутреннего 5% съ выигрышами займа 1866 года, вышедшихъ въ тиражъ погашенія, произведеній въ правлѣніи государственного банка 1-го сентября 1872 г.**

Н У М Е Р А С Е Р І Й:											
00,110	02,070	03,864	05,123	06,019	07,794	08,834	10,420	12,474	14,580	16,494	18,108
00,771	02,336	04,802	05,277	06,743	08,173	09,173	10,646	13,498	14,749	16,607	18,893
01,532	03,237	04,805	05,535	07,426	08,426	09,944	10,745	13,690	15,644	17,561	19,085
01,919	03,843	05,021	05,630	07,516	08,487	10,069	11,881	14,516	15,849	17,615	19,866

*Всего 48 серий, составляющих 2,400 билетов.*

Уплаты капитала по вышедшемъ въ тиражъ билетамъ, по 120 руб. за билетъ, будетъ производиться съ 1 декабря 1872 г. въ государственномъ банкѣ, его конторахъ и отдѣленіяхъ.

## Движеніе по государственной службѣ.

### ОПРЕДЕЛЕНІЕ, ПЕРЕМЪЩЕНІЕ И УВОЛЬНЕНІЕ.

По контролльной палатѣ.

Канцелярскій чиновникъ Олонецкой конторальной палаты, коллежскій секретарь Тищевской, уволенъ, по домашнимъ обстоятельствамъ, въ отставку.

## Объявленія.

Отчисленный въ 1867 году отъ 2 участка Каргопольского уѣзда къ участку Пудожскаго судебного слѣдователя: 1) Быковской волости, Кенозерскаго сельского общества, деревни: Коровъ-дворъ, Сосикова, Максиминская, Ивановская, Кузьминская, Боровская, Степановская; Рудниковская Федоровская; Волосовскаго общества, деревни: Москвитинская, Подвязная, Короленская, Михайловская, Исаковская и Лельмовская. 2) Минковской волости, Коневского сельского общества, деревни: Минковская, Лукьяновская, Проймачевская, Новиковая, Большокорельская, Малокорельская и Ектышевская; Плесского общества, деревни: Воробьевская, Курятовская, Потолицкая, Бабинская, Антушевская, Телегинская и Ручьевская. И 3) Богдановской волости, Богдановского сельского общества, деревни: село Богданово, Губина, Иринына, Рублева, Порозова, Гадухина, Монастырская, Звягина, Иевлена, Яковлевская, Угрюмова, Маслова, Волкова, Киррово, Журово, Конец-острово, Маниловская, Ниргово, Вороново и Семеново; Федоровскаго общества, деревни: Колюко, Харлово, Коротяево, Зеноно, Зотендейль, Мемелово, Федово, Ленина, Мозоловская, Кабаниха, Сидровка, Зубкова, Жиботово, Зaborье и Прохоново; Сысюковскаго общества, деревни: Погосская, Горка, Васильевская, Закумихинская, Тарасова, Иглин-ручей, Сы-

сова, Денисова, Шумова, Лукинская, Каткина, Доменье, Ростиково, Яшкино, Ильинъ-гладово, Раоконида, и Красновскаго общества, деревни: Боброво, Гоголево, Пашенская, Шалгачена, Грязово, Состылова, Погорѣлка, Пердуно, Кувакино, Андрюковская, Агафоновская и Костини, согласно ходатайству Олонецкой палаты уголовнаго и гражданскаго суда и испрошенному г. губернаторомъ согласію г. управляющаго министерствомъ юстиціи, перечислены обратно отъ участка Пудожскаго судебнаго слѣдователя къ 2-му Каргопольскому участку.

## О совершенной купчей крѣпости.

Отъ крестьянина Петрозаводскаго уѣзда, селенія Лады, дер. Посада, Ивана Семенова Тулина совершена въ Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда, 28 августа 1872 года, купчая крѣпость, данная ему потомственнымъ почетнымъ гражданомъ Михаиломъ Васильевичемъ Недонкосову, на проданную посадьмъ изъ нихъ первому землю съ лѣсомъ, находящуюся въ Олонецкой губерніи, Йоенайонпольскаго уѣзда, въ Йиринскомъ погостѣ, въ двухъ участкахъ, въ одномъ подъ № 14, прилегающемъ къ Мульевскимъ озерамъ и деревни Мульевчахъ и въ другомъ подъ № 37, прилегающемъ къ Рахковской дачѣ и деревни Рахковичъ, всего 412 дес. 319½ саж., за 10,000 руб. Купчая писана на листѣ въ 23 р., пошлины взысканы 4% съ 10,000 р.— 400 р.

## Продажа имѣній.

Судебный приставъ при Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда Фоминъ, жительствующій въ городѣ Петрозаводскѣ, по Соломенской улицѣ, въ дому № 4-я Фоминой, на основаніи 1,148 и 1,149 ст. уст. гр. суд., объявляетъ, что 15-го января 1873 года, въ 10-ть часовъ утра, въ залѣ засѣданій Олонецкой палаты уголовнаго и гражданскаго суда, будетъ продаваться съ публичнаго торга, согласно 1,188 ст. уст. гр. суд., право должника Ивана Гладина. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемыхъ имѣній, открыты въ канцеляріи Олонецкой палаты уголовнаго и гражданскаго суда (2).

гильдіи купца, потомственнаго почетнаго гражданина Ивана Григорьевича Гладина: 1) на каменный двухъ-этажный домъ, состоящий въ городѣ Вытегрѣ, Олонецкой губерніи, подъ № 275 и 287; къ дому принадлежитъ земля по лицу 24 саж. и во внутрь двора 50 саж.; 2) на лѣсныя дачи подъ названіемъ Родионовская пустошь и Вахтинская, находящіяся Олонецкой губерніи, Вытегорскаго уѣзда, Родионовская пустошь въ Чернослободской волости, а Вахтинская дача въ Бадожской волости и заключающія въ себѣ: Вахтинская 14,140 дес. и Родионовская 7,124 дес. 1,928 саж.; въ нихъ лѣса строевые и дровяные. Право на дачи Ивана Гладина сначала будеть продаваться въ совокупности, а если желающіхъ никого не явится, то и по частямъ: 3) на вновь строящейся деревянной фабричнаго завода, состоящей Олонецкой губерніи, Вытегорскаго уѣзда, при рекѣ Ковжѣ, близъ шлюза св. Константина, съ принадлежащими къ нему двѣнадцатью деревянными строеніями. Подъ этимъ заводомъ и строеніями земля длиною 128 саж. и шириной отъ лѣса до реки 72 саж. Имѣнія эти принадлежатъ должнику Ивану Григорьевичу Гладину и третиего его братъьямъ потомственнымъ почетнымъ гражданамъ Пармену, Василью и Александру Григорьевичамъ Гладинамъ. Изъ имѣнія дома состоить въ залогѣ въ правленіи II округа путей сообщенія въ принятому отъ правленія подряду. Имѣніе назначено въ продажу на удовлетвореніе жены архитектора Ани Григорьевной Тарасовой за уплату остаточной суммы 24,880 руб., съ процентами съ 25-го августа 1872 года. Оценка: домъ изъ 7,824 руб., лѣсныя дачи Вахтинская въ 51,200 руб., Родионовская въ 21,200 руб. и вновь строящейся заводъ изъ 8,442 руб. 48 коп. Торгъ начнется съ суммы, слѣдующей за право должника Ивана Гладина. Всѣ бумаги и документы, относящіеся до продаваемыхъ имѣній, открыты въ канцеляріи Олонецкой палаты уголовнаго и гражданскаго суда (2).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Головкинъ, жительствующій Александровской части, 2 участка, по лин-

говѣй, въ домѣ № 78, симъ объявляется, что на удовлетвореніе претензіи генераль-майора кніза Петра Антоновича Курцевича по закладной 2,000 руб. съ % съ 26 ноября 1871 года и судебныхъ издержекъ 145 руб. 75 коп., будетъ производиться 17-го января 1873 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимого имѣнія, принадлежащаго коллежскому секретарю Петру Антоновичу Хрылову, заключающающаися въ каменномъ двухъ-этажномъ съ жилыми помещеніями лавкѣ, съ землею въ количествѣ 64½ кв. саж., состоящаго Коломенской части, 1 участка, въ Лиговскомъ рѣнѣ, подъ № № по табели 1822 года—22, 1846 года—57 и въ общимъ цѣломъ рѣнка 9. Имѣніе заложено: а) въ С.-Петербургскомъ городскомъ кредитному обществу въ 5,000 руб., и б) у кніза Курцевича въ 2,000 руб., и будетъ продаваться все въ совокупности. Торги начнется съ оцѣночной суммы 6,350 руб. (2).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Михаилъ Александровичъ Гирсь, жительствующій Московской части, 1 участка, по Коломенской улицѣ, въ домѣ № 15, симъ объявляется, что во исполненіе опредѣленія С.-Петербургской управы благочинія, изложенныхъ въ исполнительныхъ листахъ отъ 6 и 15 марта 1872 года за № № 6,966 и 1,265, о взысканіи съ генераль-лейтенанта Петра и полковника Николая Федоровыхъ Лубяновскихъ, на удовлетвореніе претензіи генераль-адъютанта генераль-лейтенанта кніза Владимира Дмитревича Голицына въ 23,377 руб. 52 коп. съ % и неустойкою, будетъ производиться 24-го января 1873 года, съ 10-ти часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 7 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимого имѣнія генераль-лейтенанта Петра Федоровича Лубяновского, заключающающаися въ каменномъ домѣ, со всѣми при немъ строеніями, садомъ и землею, состоящимъ Московской части, 1 участка, на углу Троицкаго и Графскаго переулковъ, подъ № № по табелимъ—1822 года—124, въ 1846 года—154 и полицейскимъ—11 и 3. Имѣніе это, состоящее въ залогѣ въ С.-Петербургской казенной палатѣ въ суммѣ 60,000 руб., будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ и торги начнется съ оцѣночной суммы 142,000 руб. Описи и оцѣнку, а также всѣ бумаги, относящіеся до продаваемаго имущества, можно видѣть въ кантинѣ 7 отдѣлѣнія С.-Петербургскаго окружнаго суда (2).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Линдсай, жительствующій Коломенской части, 1 участка, по Прайдильной улицѣ, № 12, симъ объявляется, что на

удовлетвореніе претензіи вдовы генераль-майора Елизаветы Жерье 1,200 руб. съ % и судебныхъ издержекъ 89 руб. 76 коп., въ число уплачено 364 руб. 54 коп., будетъ производиться 24-го января 1873 года, въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 6 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торги на недвижимое имѣніе, принадлежащее умершей женѣ дворянки Каролинѣ Ивановнѣ Маликовской, заключающающаися въ пустошорожнемъ участкѣ земли въ квадратныхъ 968½ саж., состоящаго Выборгской части, Охтенскаго участка, подъ № 740. Имѣніе незаложено, и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для первыхъ торгоў имущество это было оцѣнено 650 руб., на вторыхъ же торглахъ, на основаніи 1,182 ст. уст. гр. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки (2).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Борисовъ жительствующій въ С.-Петербургѣ, Спасской части, 2 участка на Александрийской площади домѣ № 4, симъ объявляется, что на удовлетвореніе претензіи губернского секретаря Федора Макеимовича Матвеева въ 33,500 руб. съ % и неустойкою и надворного советника Владимира Петровича Мешинина 17,575 руб. съ % и неустойкою будетъ производиться 17-го января 1873 года въ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 7-мъ отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, второй публичный торги на недвижимое имѣніе принадлежащее вдовѣ полковника Лоръ Антоновнѣ и Корнету Петру Васильевичу Новосельцевымъ заключающающаися въ каменномъ домѣ съ землею, состоящемъ въ С.-Петербургѣ, Адмиралтейской части, 1-го участка по Миллонной улицѣ, подъ № 20-мъ. Имѣніе заложено въ С.-Петербургской сохранившей казни, буде продаваться въ цѣломъ составѣ, для первыхъ торгоў имущество это было оцѣнено въ 160,000 руб на вторыхъ же торглахъ, на основаніи 1,182 ст. уст. гр. суд., можетъ быть продано и ниже оцѣнки (3).

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Алексѣй Борисовъ, жительствующій Спасской части, 2 участка, на Александрийской площади домѣ № 4, симъ объявляется, что во исполненіе опредѣленія С.-Петербургской управы благочинія, состоявшагося 8 апреля 1870 года, о взысканіи унтер-ліфтера Петра Никифорова Яковleva на удовлетвореніе претензіи крестильщика Владимира Яковleva, по векселе въ 300 руб. съ % и неустойкою будетъ производиться 17 января 1873 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 7 отдѣлѣніи С.-Петербургскаго окружнаго суда, публичная продажа недвижимого имѣнія Петра Яковleva, заключающающаися въ каменномъ

2-хъ этажномъ домѣ со всѣми принадлежащими къ нему пристройками и землею, состоящемъ въ Царскосельскомъ уѣздѣ, въ г. Гатчинѣ, Ингербургской части, по Бурьяновой улицѣ подъ № 262 означенное имѣніе заложено у купчихи Маріи Никифоровой Синачевой за 3,300 р. буде продаваться въ цѣломъ составѣ и торги начнется съ оцѣночной суммы 4,000 руб. описи и оцѣнку, а также всѣ бумаги, относящіеся до продаваемаго имущества, можно видѣть въ кантинѣ 7 отдѣлѣнія С.-Петербургскаго окружнаго суда (3).

Вице-губернаторъ Страховский.

Редакторъ Поповъ.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

### Отечественная Хроника.

#### Телеграмма

Правительственнаѧ Вѣстника.

Меджидіобжъ, 3-го сентября, воскресенье, 9 часовъ вечера. Его Величество Государь Императоръ изволилъ благополучно прибыть въ Меджидіобжъ сегодня, въ 3½ часа пополудни.

С.-Петербургъ. Его Императорское Высочество Государь Великий Кнізь Владимиръ Александровичъ изволилъ прибыть, по Варшавской желѣзной дорогѣ, изъ Берлина въ Царское Село 2-го сентября въ 1 часъ по полуночи.

1-го сентября, въ 1 часъ дня, происходилъ на пристани Путиловскаго товарищества торжественный, согласно утвержденному церемониалу, встреча ботика Петра Великаго и перевозка ботика въ Петропавловскую крѣпость.

Ихъ Императорскія Высочества Государя и Великія Кнізли Александра Петровна и Великія Кнізлы Николай и Петъръ Николаевичъ изволили возвратиться изъ загороднаго пребыванія въ селѣ Знаменскомъ въ столицу 2-го сентября, въ 10 часовъ утра.

Въ воскресенье, 27 августа, на Большой Охѣ, въ гавани адмиралтейства, послѣдовало освященіе построеннаго въ г. Череповѣ на верфи братцевъ Милютинихъ барка-шхуна „Царское Село“, закладка которой была произведена 15 июня 1870 года и удостоена, по словамъ „Кроншт. Вѣстника“, присутств-

ствием Его Императорского Высочества Великого Князя Алексея Александровича, и теперь въ этой гавани оконченная вооружена. Длина этого судна по датерѣ — 144 фута, ширина 27 фута 6 дюймовъ, высота трюма 16 футъ, вместимость груза 600 тоннъ. Это третій корабль, построенный для загражднаго плаванія въ Череповѣцъ, принадлежащий товариществу на юрѣ торговаго мореплаванія, и находящійся въ вѣдѣніи администраціи по флоту торгового дома „братья И. и В. Милентьевы“.

Грузъ на корабль „Царское Село“ уже взятъ — пшеница, изъ однѣхъ изъ портъ Англии; погрузка происходитъ тутъ же на Невѣ, догружаться будетъ въ Кронштадтѣ, откуда и выйдетъ подъ управлѣніемъ штурмана А. А. Кузнецова.

### РАДИАЦИОННОЕ ПРОДАЖНОЕ

**Москва. Вѣстникъ Москов. Политехн. Выставки.** сообщаетъ слѣдующій подборъ поѣзда изъ Москви, 30-го августа, Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Константина Николаевича: „Къ 9 часамъ вечера на станцію Гязинской железнодорожной дороги собрались члены Комитета и предсѣдатели Отдѣлений Политехнической выставки, чтобы проводить своего Почетнаго Предсѣдателя. За четверть часа до отхода поѣзда прибылъ на станцію Его Высочество, въ сопровожденіи московскаго генерал-губернатора князя В. А. Долгорукова и президента Императорскаго Общества Любителей Естествознанія, Г. Е. Шуровскаго. Принявъ милоѣво поднесенную ему изъ предсѣдательствомъ отдѣла садоводства В. И. Ахшарумовымъ роскошно упакованную ворзину съ фруктами, Его Высочество, привѣтствуемый неумолкаемыми и восторженными криками „ура“, перешелъ въ Царскій вагонъ. Миссионская улица, по которой слѣдовали Великій Князь, была ограждена бенгалскими огнями; дебаркадеръ внутри былъ роскошно убранъ экзотическими растеніями, иллюминированъ разноцветными шарами и электрическими солнцемъ. При звукахъ народного гимна, исполненнаго полковымъ народнымъ музыкомъ, побѣжали тронулся, и снова раздались крики „ура“.

— 31-го августа, Его Императорское Высочество Князь Евгений Максимилиановичъ Романовскій Герцогъ Лейтенантъ герой изволилъ прибыть въ Москву, по Курской жеѣздной дорожѣ.

— По 1-е сентября всѣхъ платныхъ поѣздовъ на Политехнической выставкѣ было 326,640 человѣкъ; вырученъ денегъ 193,114 р. 40 к.

— 2-го сентября изволилъ приѣхать въ

Москву Его Императорскому Высочеству Великому Князю Николаю Николаевичу Старшему, со включениемъ Филиппинъ и Царства польскаго, представлялась, до съѣздѣнія Горнозаводскаго учченаго комитета, въ 1870 году прѣдложеніе товариществу на юрѣ торговаго мореплаванія, и находящемуся въ вѣдѣніи администраціи по флоту торгового дома „братья И. и В. Милентьевы“.

Дѣйствовало по горному производству: 1,126 золотыхъ присковъ, 6 платиновыхъ присковъ, 26 серебро-свинцовъ присковъ, 71 медный, 1,283 жемчужныхъ, 6 цинковыхъ, 1 кобальтовый, 1 оловянный рудникъ, 193 каменогородской кони, 2 разработки колчедана, 9 хромистаго жѣлезника, 4 каменныя соли, 772 нефтиныя источники; по заводскому производству: 2 монетные двора, 2 золотославочные лабораторіи, 10 серебро-плакированныхъ заводовъ, 39 медно-платиновыхъ, 164 чугунно-плакированныхъ, 4 динниковыхъ, 1 кобальтовый, 1 оловянный и 214 жѣлезо-плакированныхъ и стальщихъ. На этихъ заводахъ было печей серебро-плакированныхъ 130, медно-платиновыхъ 262, никоновыхъ 128, доменныхъ 245, юдинковыхъ 448, спиральныхъ и калинниковыхъ 689, стальтомильныхъ и сталелитейныхъ 495, кричныхъ горновъ 924, вагралокъ 161, отражательныхъ литьевыхъ 93.

Работало на рудникахъ и заводахъ 154,197 человѣкъ, на золотыхъ промыслахъ 69,186 человѣкъ, и на солинскихъ промыслахъ около 40,000, всего счищо 263,383 человѣкъ; механическую силу доставляли 482 паровыя машины и 2,223 водяные колеса и турбины, всего счищо 56,255 паровыхъ лошадиныхъ силъ. (Прав. Вѣстн.)

**Винокуреніе и потребленіе водки въ Россіи.** Въ петербургскіхъ газетахъ приводятъ слѣдующія выдержки изъ выводовъ изъ опубликованныхъ министерствомъ финансовъ сѣѣдѣй. Въ періодѣ винокуренія 1870—71 годовъ число винокуреній заводовъ въ Европейской Россіи, за исключеніемъ Великаго Княжества Финляндскаго и Кавказа, а также въ Сибири, простиралось до 4,482; но не всѣ эти заводы находились въ дѣйствіи. Винокуреніе производилось только на 2,847 заводахъ. Тѣмъ не менѣе, хотя почти половина нашихъ винокуреній заводовъ находится въ бездѣйствіи, количество присасовъ и хлѣба употребляемыхъ въ винокуреніе, громадно. Такъ, въ періодѣ времени, 1869—70 годовъ, истреблено ржаной муки 52,605,015 пудовъ, ячменной муки — 834,560, овесной муки — 443,928, пшеничной муки — 482,504, гречневой муки — 10,134, картофеля — 12,371,121, муки просоленной — 1,433,903, ку-

курузы — 1,826,472, гороховой муки — 752, и настоекъ, солоду зеленаго и сухаго — 7,661,960. Всего же истреблено въ указаній періодѣ разныхъ присасовъ 77,670,829 пудовъ. Изъ этого выкурено спирта 27,451,879 ведеръ. Почти все это количество безводнаго спирта выущено изъ западныхъ подваловъ въ 1870 году, какъ съ оплатою, такъ и безъ оплаты акциза, именно — 26,616,852 ведра. Вычитая изъ этого количества спирта, состоящаго перекупа (2,854,976), для разливъ промышленныхъ цѣлей (485) и для изъ пропицнаго отпуска (89,104), видимъ, что всего въ имперіи съ оплатою акциза изъ потребленія выпущено 23,671,685 ведеръ. Расчитывая по количеству жителей, подразумевая при этомъ въ расчетѣ что пьютъ всѣ взрослые мужчины и половина женщинъ, оказывается, что на каждого пьющаго въ наѣстъ приходится въ годъ 456 рюмокъ водки, т. е. не много менѣе одной рюмки съ четвертью въ день.

(Собр. Изв.)

### Олонецкая Лѣтопись.

### ПЕТРОЗАВОДСКЪ.

**Въ Бирже, вид.** сообщаютъ слѣдующія свѣдѣнія относительно изображенія цунгата для коммерческаго порта на Мурманскомъ берегу, командированою туда экспедицію, и соѣдѣній по предмету устройства канала или другаго сообщенія между Бѣлымъ моремъ и Онежскимъ озеромъ:

„Экспедиція, избираемая пунктъ для коммерческаго порта на Мурманскомъ берегу, возвратилась оттуда въ Архангельскъ въ юѣтѣ. Какъ извѣстно, болѣе удобными для порта признаны губы: Корабельная и Порчиха и острова Кильдинъ; но который изъ этихъ пунктовъ экспедиція предпочитаетъ оставаться — неизвѣстно. Но и скоро узнаю и собственноѣ, какой пунктъ дѣйствительна предпочитается экспедиціе и по какимъ соображеніямъ. Нынѣ пока извѣстно, что экспедиція пребудетъ въ Архангельскѣ до поѣздки числа сентябрь, такъ какъ въ августѣ, кроме обсужденія вопросовъ, уже обсѣдѣованыхъ, будетъ совершена поѣзда на солеваренныя заводы, находящіеся на южномъ берегу Вѣлаго моря; а въ сентябрѣ, съ прибытіемъ на маргаритинскую ярмарку всѣхъ поморовъ-судоходствъ, пойдутъ совѣнія по предметамъ страхования поморскихъ судовъ, учрежденія судо-сберегательного банка и устройства канала или другаго сообщенія между Онежскимъ озеромъ и Бѣлымъ моремъ, какъ непремѣннаго, слѣдствія учрежденія кильдинскаго порта.

**Соломенський погост Картини въ церкви и часовнѣ.** О Соломеніи было говорено уже въ печати (см. Памят. книж. Олонецк. туб. 1858 г. и „Олонецкій монастырь Климентъ“, сбщ. Барсовъ изд. 1871 г.); поэтому я не буду повторять написанного, но постараюсь описать то, что удастся видѣть мѣхъ предпринятіемъ прогулки, и что не вошло въ означеніемъ изданія.

Въ Соломенскомъ, какъ извѣстно, находятся дѣлъ церкви, изъ которыхъ одна сооружена изъ скамы. Церковь эта, древней постройки 1775 года; полы въ ней каменные; плиты во многихъ мѣстахъ отъ времени, или же надѣланій укрѣплены покривились, такъ что ходитъ по нимъ не совсѣмъ удобно. Не буду говорить о ризѣ, холщевой пленѣ плащахъ, находящихся въ церкви подъ плащами Царскихъ особы, любопытныхъ отсыпаю къ привѣтствіямъ въ начальѣ статамъ; но въ церкви есть еще другіе особенности.

Въ верху, въ куполѣ, на укрепленныхъ мѣстахъ стоятъ изображенія: Спасителя со знаменемъ Иоанна Крестителя и Божіей Матери; изображенія эти, надобно полагать, вырезаны сообразно со окончательными изѣненіями въ церкви; на находящійся въ церкви четыре картины, и кажется, итальянской живописи. Первая уставлена надъ южными дверями, по правую сторону праваго клироса; на левѣй изображеніи св. Богоматерь, будущая съ Богомладенцемъ; впереди бѣжать козы, настется стадо; правѣй двери, на немъ однѣ человѣка, изъ рта яко бытъ фонтанъ въ находящемся внизу бассейнѣ, подъ бассейномъ отдахаетъ человѣкъ. Вторая картина надъ сѣверными дверями, по лѣвой сторонѣ лѣваго клироса изображается зданіе на высокой горѣ; въ горѣ этой внизу пещера, и тутъ представлена Богоматерь съ рожденіемъ Младенцемъ и настѣни, смотрящіе на событіе: три вѣдѣника, а сверху изѣнды лучи косѣй простираются до небесъ. Третья картина, на правой колонѣ стѣнной стояроны представляется спящій Богожелѣцъ и надъ нимъ Матерь Божія, смотрящію на него и простирающію руки. Четвертая картина, на лѣвой колонѣ стѣнной стояроны изображаетъ Спасителя 12-ти апостоловъ, учавшаго во храмѣ: Богоматерь и св. Иоаннъ слушаютъ учавленіе, также и живописи съ фарисеями, говорящими въ храмѣ.

Въ підваловомъ разстояніи отъ церкви, по юго-западному берегу Онежской тубы, находится пѣхата деревянная часовня въ дозорѣ, обрамленіе чиїї себѣ вѣнчансіе иконостасъ, икона древніе писаныя; подъ ними четвери картины поражающіе извѣстіемъ. На распросы кѣмъ они писаны, не можемъ добиться порозовѣвшими очи-

ть. Картины эти, нарисоваными грубыми, простыми красками, слѣдующій: „Первая, на беломъ фонѣ, представляетъ сатану съ головой на головѣ; въ рукахъ его жезлъ и шаръ со звѣздами, мѣсяцемъ и солнцемъ; на верху надпись: „Здѣсь смотрѣтъ мѣсяцъ съ опасно, како дергать славу свою власно“. На второй представлена три лица: первое сидитъ на верху скалы, руки кверху, волосы вздернуты, головы, на скрипѣтъ мѣсто повязка; надъ нимъ надпись: „Если же бы Богъ мои жны могли притворится, во измынъ по волѣ Божией. Обаче не могли бы по достоинію великою его милость прославляти“; второе по правѣй—женщина, съ поднятими же руками; надъ ней надпись: „Внимай, всемъ сердцемъ назананіи Божію“; третье, на выступѣ той же скалы, въ рукахъ держитъ двѣ таблицы; что на нихъ написано разобрать трудно; сверху надпись: „Близкому не отпуститъ и тебѣ не отпустится“, и „въ рукахъ дѣлъ таблицы проситъ Бога отпустить грѣхи, а на другой они не отпускаютъ, ктоему понадѣнѣ въ чемъ затѣялъ и ему не отпустятся“. Третья картина: въ мелкомъ кустарникѣ въ верблюда, на немъ женщина съ мечемъ, иже же человѣкъ въ чалѣ, логонющій другаго; надпись: „Отъ Выѣзда приг҃а Лаванова люби дочь“; далѣе неѣсколько словъ не разборчивы; затѣмъ: „Отъ сердитаго гѣтия тащить съ нею верблюда, гдѣ многи, отѣти ему дочи: батюшка не потруди мены, и обремененъ, сласти съ верблюда не могу, дослужусъ тебѣ будеть поконеніе. Лавантъ положи съ своимъ затѣмъ законъ“. Четвертая: фонъ темный, личность въ kostюмѣ пѣвеца; съ ополоекъ, выпущенными штанами, держитъ блѣдную голову; на ней надпись: „Съ видинъ прекраснѣ сѣть пѣнъ, можъти не увишишъ его подъ утренней годиной“ за хлѣбомъ язиромъ, а изѣнды отъ онѣвъ и киленъ.

*H. С. Пр.-скій.*

**Метеорологическая наблюденія въ Каргопольѣ.** Аугустъ, 1871 года. Въ первой трети мѣсяца температура воздуха была: самая высокая +20°, 1-го августа 1-го, средняя ежечасовая +5°; 2-го августа 10-го, средняя ежечасовая +15°; во второй трети самая высокая +17°, 15-го августа 16-го, средняя ежечасовая +2°; 18-го августа 12-го, средняя ежечасовая +8-76°, въ послѣдней трети самая высокая +15°, 21-го, самая низкая +2°, 24-го, 25-го, 26-го, 27-го, 28-го, 29-го; средняя ежечасовая +8-34°, средняя ежечасовая +9-49°. Несколько первой трети августа было: постыдно обличено пасмурное, то сюдѣческое 2-го числа; при этомъ частый дождь шелъ по полуночи почти нестѣ, чадѣть сѣруду, затѣмъ прекращалъ и его много занѣжалъ, сильными туманами, длиннѣющими плакуя ночь 4-го до се-  
вѣра.

мago часа утра 2-го числа; посль тумана небо сѣдало испое и вечеромъ было сѣверное сѣіє; продолжавшееся до втораго часу утра 3-го числа, вечеромъ сильный проливной дождь, продолжавшій почти безпрестанно; по непроливной уже, а частый и ровный, пѣлымъ сутки 4, 5 и 6-го и до втораго часа утра 7-го числа. Туманъ исчезъ, густота былъ съ 8-го на 9-е число. Вѣтры дули; западный слабый 1 и 2-го числа; сѣверо-восточный умбреническій 3, 4, 5, 6-7 и 10-го числа; сѣверный слабый 8 и 9-го числа. Въ теченіе всѣхъ второй трети небо было ясное, за исключеніемъ 11-го числа и ночей 13, 16, 18, 19 и 20-го числа, когда оно было облачное безъ гидрометеоровъ; вѣтры дули: сѣверо-восточный слабый, холода 11-го цѣлый день 20-го числа; западный слабый проявлялся 14 и 18-го числа, въ промѣжъ времія господствовало безъ вѣтря. Въ послѣдній трети небо было пасмурно-облачное до полуночи 21-го числа и далѣе въ теченіи всѣхъ третій, за исключеніемъ 22 и 30-го числа, въ которыхъ было ясно; дождь частый мелкій шелъ по полуночи 23, цѣлый день 24, вечеромъ 27-го и по полуночи 31-го числа. Вѣтры дули: южный умбреническій 21, 22, почко 23-го, и весьма сильный пѣлымъ сутки 31-го числа; западный умбреническій 23 и 24-го, слабый 29 числа; восточный слабый 25 и 26-го числа, сѣверо-западный слабый и умбреническій 27 и 28-го числа, безъ вѣтря было 22, съ полуночи 29 и до полуночи 30-го числа. Вышеозначенныя перемѣны немнogo были промѣхъ жатвѣ и уборѣ хлѣбовъ и посѣя на будущій годъ озимаго хлѣба, но не влѣли дурно на созреваніе прѣвѣтыхъ хлѣбовъ и на вѣхомъ озимы, которая ранніго посѣя изобѣгъ и имѣть весьма хороший вѣдъ, предѣлъ же посѣя хотя и возвыши, но еще весьма ма. Причиню позднаго посѣя были недостатокъ старыхъ сѣмянъ и деревенскій средстѣ на ихъ покупку; новые сѣмѣя еще не поспѣли, да ржи родилось мало. Урожай ржи, которая была въ минувшемъ 1871 году посѣяна рано и на хорошо-удобрѣнной почвѣ—самъ 7 зерно малое и не толстое, по хорошаго качества; позднаго же посѣя ржи почти весь въ Каргопольскомъ уѣзѣ прѣвѣтъ и невозвращата сѣмѧнъ. Урожай ячменя срединнѣмъ числомъ посѣя въ Каргопольскомъ уѣзѣ самъ 4, и оно менѣе нежели сѣмъ 4. Урожай огородныхъ ягодъ посѣя хороши, но ихъ заготовляютъ въ маломъ количествѣ; грибы родились весьма мало, какъ равно и ягоды. Птицы полено и лѣсной изъ изобилий, но весьма много появился хищныхъ зѣфровъ, волковъ и медведей, прічиноящихъ весьма большой предѣлъ земельнѣцамъ.

**Дѣловѣтній часъ статистическаго комитета,** лекарь Феликсъ Селинскій.

**Ударъ грома и бури.** Первые дни сентябрь вообще были дождливые. Въ воскресенье, 10-го числа, при несмыслии восточномъ вѣтровъ, дождь шелъ цѣлый день, а около 11-ти часовъ утра раздался довольно сильный ударъ грома, которымъ и ограничились присутствіе грозы.

Всю ночь на 11-е число и слѣдующій день продолжалася до того сильный вѣтеръ, что изъ зданій Николаевскаго дѣтскаго пріюта въ г. Петрозаводске разломало желѣзную крышу, болѣе десяти листовъ же лѣзы сорвано на землю и некоторые изъ нихъ, ударившись о стѣны бани, разбили въ ней стекла. Для леботатого средствами нашего дѣтскаго пріюта исправление крыши составляетъ чувствительный расходъ.

**Цены огородныхъ овощей.** Въ настоящую осень, въ г. Петрозаводскѣ, у мѣстнаго огородника огородные овощи продаются по слѣдующимъ цѣнамъ:

капуста блѣдая, крѣпкая, 1 кортиза, за сотню . . . . .	5 р. —
2-го . . . . .	3 — —
свекла, за сотню . . . . .	1 — —
морковь . . . . .	60 к.
рѣбѣль . . . . .	1 20
петрушка . . . . .	1 —
садлерей . . . . .	1 50
лукъ-порей . . . . .	1 20
лукъ сухой, за пудъ . . . . .	1 20
хрецъ коренной, за фунтъ . . . . .	15
цикорий коренъ, за фунтъ . . . . .	8

**Пароходство.** Г. Петрозаводскъ. 9-го сентября, пароходъ *Паръ* отправился въ С.-Петербургъ.

— 11-го сентября прибылъ изъ С.-Петербурга пароходъ *Александръ Свирскій*.

**О ходѣ холеры, въ Олонецкой губерніи,** съ 2-го по 9-е сентября 1872 г.

	Осталось	Заболѣло.	Выздоров.	Умерло.	Осталось
Въ г. Петрозаводскѣ	2	9	1	4	6
— г. Олонецкъ . . . . .	8	25	18	9	6
— его юздѣ . . . . .	12	5	14	3	—
<b>Итого</b>	<b>22</b>	<b>39</b>	<b>33</b>	<b>16</b>	<b>12</b>

Всего со времени появленія эпидеміи . — 159 83 64 12

**О ходѣ сибирской язвы въ Олонецкой губерніи, съ 2-го по 9-е сентября.**

	Осталось	Заболѣло.	Выздоров.	Умерло.	Осталось
<b>а) На людяхъ.</b>					

Въ Олонецкѣ юздѣ . . . . . 3 — — —

**б) На скотѣ.**

Въ юздахъ:					
Лодейнопольскомъ . . . . .	2	— — —			2
Вытегорскомъ . . . . .	4	— — —			—
<b>Итого</b>	<b>6</b>	<b>—</b>	<b>4</b>	<b>—</b>	<b>2</b>

## Иностранный Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣстн.).

**Телеграммы международного телеграфного агентства.**

**Гонгтъ-Конгъ, 4-го (16-го) сентября, понедѣльникъ.** Русская эскадра подъ начальствомъ вице-адмирала Посытага, на которой находится великий Князь Алексѣй Альксандровичъ, прибыла сюда въ субботу, 2-го (14-го) сентября.

**Мадридъ, 3-го (15-го) сентября, воскресенье.** Сегодня послѣдовало открытие Кортесовъ. Настроение публики было холодное. Въ королевской рѣчи заявлено, что Испанія находится въ добрыхъ отношеніяхъ съ иностранными правительствами и сказано, что король признаетъ духовную власть папы, но съ тѣмъ вмѣстѣ твердо рѣшился уважать декреты испанской национальной воли. Въ рѣчи упомянуто, что карлистское восстание почти прекратилось; что правительство намѣрено узаконить особенные законы съверныхъ провинций Испаніи; что оно отправитъ Кубу въ войска, необходимы для уничтоженія восстания. Въ рѣчи вознаграждены многочисленныя реформы финансовыхъ, въ армии и въ флотѣ, установление всеобщей воинской повинности и привлеченіе мѣръ для уплаты процентовъ государственного долга. Въ заключеніе рѣчи король просилъ Бога наставлять и просвѣтить членовъ кортесовъ.

**Женева, 2-го (14-го) сентября, суббота, вечеромъ.** Въ сегодняшнемъ засѣданіи третейского суда г. Скандинавъ прочиталъ рѣ-

шеніе, которымъ Соединеннымъ Штатамъ присуждается стъ Англіи вознагражденіе въ 15.500,000 долларовъ золотомъ. Уполномоченный Англіи г. Кокбургъ отказался подписать это рѣшеніе и объяснилъ причина своего отказа. Въ честь усыха третейского суда произведенъ былъ салютъ въ двадцати пушечныхъ выстрелъ. Передъ закрытиемъ засѣданій третейского суда г. Скандинавъ произнесъ рѣчъ, въ которой указалъ на удовлетворительное рѣшеніе порученного суду дѣла. Англійские уполномоченные выѣзжаютъ отсюда въ понедѣльникъ, 4-го, а американские во вторникъ, 5-го (17-го) сентября.

**Германия.** „Государственный Указатель“ сообщаетъ отъ 11-го сентября:

„Сегодня утромъ въ церкви русскаго посольства было торжественное богослуженіе по случаю тезоименитства Его Величества Императора Всероссійскаго.

„Утромъ, около полудня, Его Величество Императоръ Александръ II получилъ поздравленія отъ Ихъ Императорскихъ Величествъ, германскихъ принцевъ, дипломатическаго корпуса и др., послѣ чего былъ во дворѣ завтракъ, на которомъ присутствовали Ихъ Величества и всѣ принцы, находившіеся въ Берлинѣ.“

— „Государственный Указатель“ сообщаетъ слѣдующее описание придворнаго обѣда у Его Величества Императора Германскаго и вечера у Его Королевскаго Высочества Принца Карла, происходившаго 9-го сентября:

„Для Высочайшихъ и другихъ царственныхъ Особъ накрыты были столы въ Залѣ Орловъ, для остальныхъ приглашенныхъ въ смежной Желтой галлерѣ королевскаго дворца. Кроме царственныхъ Особъ и ихъ свиты, къ столу были приглашены министры, находившіеся въ Берлинѣ генералъ, австрійскій, русскій, великобританскій и французскій послы и другие дипломатические представители находившихся въ Берлинѣ государей. На Ихъ Величествахъ Императорахъ Австрійскомъ и Всероссійскомъ были муниципи гвардейскихъ Ихъ Величествъ полковъ и лента ордена Чернаго Орла, на Его Величествѣ Императорѣ и Королѣ былъ мундиръ Австрійскаго Его Величества полка и лента Андрея Первозваннаго. По окончаніи обѣда, Августѣшіе Гости удалились въ круглую Мраморную залу, где былъ поданъ кофе. Здѣсь Ихъ Императорскія Величества и другія царственные Особы вели оживленную бесѣду съ приглашенными лицами. Ихъ

Величествам Императорам Австрийскому и Всероссийскому были представлены many лица. Okolo 6 часовъ Ихъ Величества оставили общество.

„Въ тѣт же день Ихъ Королевскія Высочества Принцъ Гарольдъ и его Супруга давали вечеръ въ честь Ихъ Императорскихъ Величествъ и другихъ царственныхъ гостей. На вечеръ были также приглашены высшіе придворные чины, генералитетъ, высшая гражданская власть, въ томъ числѣ и обер-бургомистръ Берлина, части дипломатического корпуса и всѣ иностранные офицеры, прибывшие на маневры. Въ приемной царственные гости принимались Ихъ Королевскими Высочествами, а остальные—гофмаршаломъ графомъ Денгофомъ и церемониймайстеромъ графомъ Брюлемъ, альютантъмъ Принца, и придворными дамами, графиниами Гаке и Зейденицъ. Когда провозглашено было о прибытии Императоровъ Австрийскаго въ Всероссийскаго, то Его Королевское Высочество Принца встрѣтила Ихъ Величества внизу лѣстницы, а Ея Высочество супруга Принца Карла — на срединѣ лѣстницы. Его Величество Императоръ и Король прибылъ въ сопровождении Ея Величества Императрицы-Королевы. Августынія Особы пили чай въ Желтой залѣ. Послѣднія вѣходи-  
ти окнами на дворцовы садъ, который былъ освѣщенъ бенгалскими огнями. Остальное общество помѣстилось частью въ Столовой и Бѣлой залахъ, частью въ Красной залѣ. Музикальный отѣлъ былъ исполненъ Кронлевской капеллой, которую дирижировалъ Энгель. Послѣ чаю Августынія Особа направились въ Красную залу, где былъ устроенъ буфетъ: Его Королевское Высочество супруга Принца Карла подъ руку съ Его Величествомъ Императоромъ Австрийскимъ, Ея Величество Императрица-Королева съ Его Величествомъ Императоромъ Всероссийскимъ, Ея Королевское Высочество Великая герцогиня Мекленбург-Шверинская съ Его Величествомъ Императоромъ-Королевомъ, и затѣмъ остальная царственная Особы. Okolo 11 часовъ Августыніе гости расстались, съ хозяевами.

„Въ 10 часовъ вечера въ Красной залѣ королевского дворца происходила придворный концертъ. Приглашенное общество, состоявшее изъ трехсотъ лицъ, собралось въ Балконной, Малахитовой и Столовой залахъ и затѣмъ перешло въ круглую Мраморную залу. Кроме Высочайшихъ и другихъ царственныхъ Особъ и ихъ свиты, въ числѣ приглашенныхъ находились четыре посла, высшіе придворные чины, министры, генералитетъ, иностранные офицеры, профессора университета, обер-бургомистръ Берли-

и и т. д. Въ Круглой залѣ, вдоль мраморныхъ стѣнъ, за колоннами были расположены скамейки, а впереди колонн поставлены были покрытые темно-краснымъ скатертиами столы, вокругъ которыхъ разставлены были позолоченные кресла. Въ срединѣ залы поставленъ былъ рояль. Okolo 10-ти часовъ обер-церемониймайстеръ графъ Штильфридъ подалъ знакъ о прибытии Ихъ Величествъ. Впереди шли обер-гофмаршалъ графъ Плюлеръ въ гофмаршильскомъ графъ Неронхеръ, за ними сдѣлали Ихъ Величества Императоры Австрийский и Всероссийский съ Ея Величествомъ Императрицы-Королевой, Его Величество Императоръ-Король съ Ея Королевскимъ Высочество Великой герцогини Мекленбург-Шверинской и остальная царственная особы. Его Величество Императоръ-Король, на которомъ былъ надѣтъ мундиръ русского уланского Его Величества полка, обшеши крутомъ залы и поздоровался съ присутствовавшими въ затѣмъ сѣть у стола, находившегося въ срединѣ залы, около которого заняли также мѣста Ея Величество Императрица между Ихъ Величествами Императорами Австрийскимъ и Всероссийскимъ въ кромѣ того Ея Королевское Высочество Великая Герцогиня Мекленбург-Шверинская, Его Королевское Высочество Наслѣдный Принцъ Саксонскій, Его Королевское Высочество Великий Герцогъ Саксонскій и Ея Королевское Высочество Великая Герцогиня Ваденская. По занятіи гостями мѣстъ, начался концертъ, состоявший изъ однихъ операльныхъ номеровъ. Аккомпанировала обер-калельмайстеръ Тадѣубертъ.

„Программа концерта была слѣдующая: 1) ария изъ „Танкитеизера“, Р. Вагнера: г. Бензъ (арфа — г. Гриимъ); 2) дуэтъ изъ «Stabat Mater», Россини: г-жи Арто и Пенка-Лейтнеръ; 3) «Non pianga», Гверда: г. Падилла; 4) ария изъ „Violoniste“, Верди: г. Жажъ; 5) тріо изъ „Вильгельма Телля“, Россини: гг. Ниманъ, Бензъ и Фрикъ; 6) сцена и ария Офелии изъ „Гамлета“, Томаса: г-жа Пенка-Лейтнеръ; 7) дуэтъ изъ „Фарнорик“, Доницетти: г. и г-жа Падилла; 8) „Серенада“, Шуберта: г. Ниманъ (арфа — г. Гриимъ); 9) а) La Mandolina, Падилла: г-жа Гарто; б) La Nina, которая стаѣтъ на балконъ, Прадъ: г. и г-жа Падилла; 10) сектетъ изъ „Лючін“, Доницетти: г-жи Пенка-Лейтнеръ, Арто, гг. Ниманъ, Бензъ, Падилла и Фрикъ. Между пятнадцатью и шестнадцатью музыкальными сдѣлана была пауза, во время которой Государи разговаривали съ гостями. Послѣ 11 часовъ происходилъ ужинъ, сервированный въ „Залѣ Орловъ“ въ смежныхъ комнатахъ. Okolo полуночи Ихъ Им-

ператорскія Величества и остальная царственная особы оставили общество.

Также газета сообщаетъ отъ 12-го сентябрь:

„Ихъ Величества Императоры Всероссийский и Австрийский, въ сопровождении Его Императорского Высочества Наслѣдного Принца, Его Королевского Высочество принца Карла Пруссаго, Ихъ Императорскихъ Высочествъ Бельгійскій Князь Владимира Александровича и Николая Николаевича, отправились сегодня утромъ изъ 7 часовъ съ небольшимъ изъ Берлина по восточной желѣзной дорогѣ.

„Въ свѣтъ Его Величества Императора и Короля находились: военный министръ градъ Рюппъ, дежурные флагманы-адъютанты въ токторъ Лазуръ, лейб-медикъ Его Величества.

„На станціи желѣзной дороги Августъ-штадт путешесвеникъ ожидали: Ихъ Королевскія Высочества Принцъ Альбертъ (сынъ въ Альбертъ, Великіе Герцоги Мекленбург-Шверинскій, Саксен-Веймарскій, Ваденскій, герцогъ Павель и Вильгельмъ Мекленбург-Шверинскій. Сверхъ того тутъ же находился персоналъ русского посольства, обер-гофмаршалъ графъ Плюлеръ, шталмайстеръ г. Раухъ, генералы Мантейфель, Лонъ, Кутузовъ, Шварц-Компенъ и берлинскій обер-полтнеймайстеръ г. Маденъ.

„Его Величество Императоръ Австрийскій и Его Королевское Высочество Наслѣдный Принцъ Саксонскій уѣхали изъ Берлина, вчера, 11-го сентября, въ 8 часовъ вечера по Германской желѣзной дорогѣ. Его Величество Императоръ и Король сопровождали Императора Австрийскаго до станціи Августъ-штадт, которая была великолѣпно изложимованы и где находились Его Императорское Высочество Наслѣдный Принцъ, Ихъ Королевское Высочество Принца Карла и Альбертъ, фельдмаршалъ графъ Врангель, персоналъ австро-венгерскаго посольства и австрійскіе офицеры, прибывшие для присутствія при маневрахъ гвардейскаго корпуса. Ихъ Величества простились другъ съ другомъ самыми дружескими образомъ.

„Въ моментъ отправленія поѣзда станція была освѣщена бенгалскими огнями.

„Англія. Въ «Times» пишутъ по поводу стачекъ рабочихъ:

„Не безполезно обратить вниманіе рабочаго на тучу, которая угрожаетъ съ отда-

ленного Востока. Она угрожает намъ въ теченіе нѣсколькихъ тысячъ лѣтъ и наконецъ въ настоящее время разразилась во многихъ странахъ, где менѣе всего ее ожидали. Мы говоримъ о томъ громадномъ разрывѣ человѣческой промышленности, который вѣками скопился въ Китаѣ и Японіи, и наконецъ, разрушилъ всѣ препоны, готовъ наводнить весь міръ.

Сорокъ лѣтъ тому назадъ нѣкоторые любознательные умы задавали себѣ вопросъ, удастся ли когда нибудь разрушить великую стѣну китайскихъ предразсудковъ. Переворотъ этотъ можетъ быть совершился, думали тогда, лѣтъ черезъ тысячу. Тогда всевсѣ не воображали, что въ 1872 году тысячи китайскихъ рабочихъ будутъ свободно работать въ Соединенныхъ Штатахъ, на берегахъ обоихъ океановъ, въ Восточной Индіи, и даже въ центрѣ австралийскихъ колоний.

Судя по настоящему ходу событий, можно сказать, что нѣтъ ни одного угла въ мірѣ, который могъ бы считать себя безопаснѣмъ отъ нашествія этихъ китайскихъ рабочихъ, людей миролюбивыхъ, ловкихъ, прыгуновъ, дѣятельныхъ, приносящихъ съ собою простые правила, свои странные обычны и суевѣрія. Вездѣ, куда только могутъ доставить ихъ джонки или суда съ переселенцами, вездѣ въ встрѣтѣ китайскихъ рабочихъ, предающихся самамъ тяжелымъ трудамъ: вездѣ онѣ роютъ, нашутъ землю, строятъ дома всевозможныхъ размѣровъ, начиная отъ хижинъ простаго переселенца до христіанской церкви, магазина, казармы и театра.

Труженики эти независимы для европейскаго или американскаго рабочаго, потому что они работаютъ дешево, не плюютъ и свои небольшія сбереженія доставляютъ жесть и дѣтямъ. Ничѣмъ нельзя ихъ побороть. Ихъ можно только въ одномъ обвинить: именно, что они трудолюбивы, мирилько характера, умѣреннаго образа жизни и вообще честны.

„Теперь разумѣется утверждать, что пройдетъ еще много времени, прежде чѣмъ китайцы сдѣляются членами европейской семьи. Но въ этомъ отношеніи разстояніе играетъ весьма малую роль, въ особенности по отношенію къ Англіи, которая работаетъ для всемирнаго рынка; китайцы же можетъ побѣдить ее на всемирномъ рынке, не покидая своей страны.

„Если наши рабочие, находящіеся теперь въ стачкѣ, читаютъ что-нибудь кроме отчетовъ своихъ комитетовъ, то вѣроятно обратили вниманіе на послѣднюю финансовую новость, указывающую до чего могутъ дойти китайцы. Недавно сооруженъ въ Шангаѣ военный пароходъ въ 2,700 тоннъ, въ постройкѣ которого участвовали одни китайские рабочие, которыми руководили только четыре европейца. Тоже можетъ произойти и въ Японіи. Трудолюбие и искусство китайцевъ и японцевъ таковы, что они могутъ соперничать съ англичанами во многихъ отрасляхъ промышленности и побѣдить наше на собственномъ нашемъ рынке. У нихъ есть желѣзо и каменный уголь. Словомъ, ничто не мѣшаетъ имъ сдѣляться страшными соперниками на всемъ Востокѣ, въ южномъ полушаріи и на берегахъ Тихаго Океана. Имъ недостаетъ въ настоящее время только капитала, духа предпринимчивости и смѣлости. Но все эти блага имѣютъ космополитический характеръ. Если вы станете угрожать капиталисту, что раздѣлите его имущество между рабочими, то онъ, totchastъ же перенесетъ его въ болѣе вѣрное мѣсто, какъбы отдаленно оно ни было. Если вы станете угрожать предпринимателю, что раздѣлите его баршины безъ уменьшения его риска, то онъ постараѣтъ перенести свою дѣятельность въ безопасное мѣсто. Если вы станете угрожать гению и наукѣ порядкомъ, который сдѣлаетъ ихъ рабами большинства, то они всегда найдутъ крылья, чтобы перенестись въ самые отдаленные пункты земного шара и избѣжать такого безпощаднаго рабства“.

**Турція.** Изъ Родоса пишутъ отъ 28-го августа:

„Въ теченіе двухъ дней мы были свидѣтелями зѣфира, происходившаго передъ нами на берегу Малой Азіи, отдѣленной отъ насъ только проливомъ около 15 миль. Горы казались въ огнѣ. Огромный пожаръ охватилъ покрывающіе ихъ прекрасные дубовые и сосновые лѣса. Пожаръ начался около Будрума (древняго Галикарнасса). Сильный сѣверный вѣтеръ быстрѣе его увеличилъ. Изъ Родоса видна была длинная, высоко поднимавшаяся полоса пламени. Лѣса на пространствѣ многихъ километровъ обрашены въ пепель. Пожаръ продолжался 12 сутокъ безъ перерыва и погасъ только пять дней тому назадъ по недостатку пищи. Убытки неисчислимы“.

## Справочный Указатель.

### ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Симъ имѣю честь довести до слѣдѣнія почтенѣйшей публики г. Петрозаводска, что въ часовыи дѣлѣ мастеръ *Вейнштейнъ*, прибылъ изъ г. Варшавы въ г. г. Петрозаводскъ и буду принимать заказы на починку часовъ, музыкальныхъ ящиковъ и различныхъ золотыхъ и серебрянныхъ вещей, по умѣреннымъ цѣнамъ, съ печатными годичными рулетальствами. Желательно имѣть на торговой площади, противъ гостинаго двора, въ квартирѣ г. Штейнзата (1).

*Вейнштейнъ.*

Редакторъ неофіц. части *А. Рудницкій*.

**ДОЗВОЛЕНО ЦЕНЗУРОЮ. 13-го сентября 1872 года.**

**ПЕТРОЗАВОДСКЪ. Въ Губернской Типографіи.**